

## 谱写依法治国新篇章

新华社记者 邹伟 陈菲 林晖

2019年全国两会召开在即，举世关注。

70载风雨兼程，我们来到决胜全面建成小康社会的关键节点，也站在了实现民族复兴伟大梦想新的起点。

新时代大潮奔涌，奏响人民当家作主与全面依法治国共同谱写的恢弘乐章，更激荡着社会主义中国的蓬勃生机。

## 作答发展新课题

1月30日，北京，春意渐浓。

人民大会堂全国人大常委会会议厅气氛庄重。经过两天审议，全国人大常委会组成人员按下表决器，决定将外商投资法草案提请十三届全国人大二次会议审议。

“与一审稿相比，二审稿作了多处修改和完善，草案更加成熟。”全国人大常委会委员李飞跃说。

将外商投资法草案列为全国人大常委会重要议程来审议，其背后正是中国推动新一轮高水平对外开放的决心和承诺。

一年来，立法工作亮点频频，无不直面改革发展中的重点、难点、难点问题。

电子商务高速发展，网上购物方便快捷，由此也引发大量纠纷和投诉。

避免大数据“杀熟”，规范搭售行为，确保押金顺利退还……2018年8月31日，历经四次审议的电子商务法表决通过，让消费者维权的腰杆可以硬起来。

伴随着2019年新年的钟声，新的个人所得税法和个人专项附加扣除政策正式实施。

从子女教育到大病医疗，从住房贷款到赡养老人，一时间，许多人的朋友圈被“晒减税”刷屏。

“老百姓享受到实实在在的减税实惠，体现了立法是真正为民的，也促进了社会的和谐温馨。”全国人大代表、上海市长宁区萍聚工作室理事长朱国萍说。

依法而治，循法而行。

全面实施市场准入负面清单制度，进一步释放市场主体活力；设立上海金融法院，增设北京、广州互联网法院，不断适应新经济新业态发展形势……一年来，法治与改革始终同频共振，确保经济社会发展既平稳有序又生发出源源动力。

扫黑除恶专项斗争在全国掀起凌厉攻势，加强产权司法保护助力优化市场环境，全国县(市、区)公共法律服务中心覆盖率达99%，交管、户政、出入境等“放管服”改革大礼包如约而至……一年来，法治建设向纵深推进，让公平正义更加可触可感。

2018年8月24日，法治中国建设迎来一个具有里程碑意义的时刻——

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面依法治国委员会主任习近平主持召开中央全面依法治国委员会第一次会议并发表重要讲话，对全面依法治国作出新的重大部署。

今年全国两会前夕，习近平总书记主持召开中央全面依法治国委员会第二次会议强调，完善法治建设规划提高立法工作质量效率，为推进改革发展稳定工作营造良好法治环境。

天下大治，起于法治。

“党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央提出全面依法治国的一系列新理念新思想新战略，开启了法治建设的新征程，将我国民主法治建设推向一个新的历史阶段。”中国政法大学教授马怀德说。

## 夯实善治新基石

搜集资料、核对数据、查阅文献……全国政协委员马全林的这个春节假期，在准备提案的忙碌中度过。

马全林是甘肃省治沙研究所知识产权办公室主任兼学术委员会主任。去年全国两会期间，他提交的4份与生态有关的提案全部立案，加大沙区退耕还林还草面积等建议均被相关部门采纳落实。

“保护生态就是保护民生。”马全林说，“这是科技工作者的使命，更是政协委员的责任担当。”

让每个人的智慧闪光，融入国家治理大格局，“中国式民主”因此生机勃发。

“有事好商量”“众人的事情由众人商量”。一桩桩民生小事，就写就“中国式民主”的大文章。

在广州，得益于市政协构建的“有事好商量——民生实事协商平台”，仅2018年上半年就完成加装电梯审批许可567宗，相当于过去一年的审批量，让许多老楼房的居民终于圆了“电梯梦”。

在安徽肥西，废弃的预制厂整治成小公园，扰民的老电影院拆除改建为便民的公共停车场……“村事民定”工作法成为村民们交口称赞的好做法。

社会主义愈发展，民主也愈发展。

当前，我国不断发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主，从各层次各领域扩大有序参与，使广大人民群众反映意愿的制度更加健全、形式更加多样、渠道更加通畅，国家治理和社会生活不断显现新气象。

生长在中国大地上，社会主义民主法治不断进步的轨迹，辉映着国家治理现代化的历程。

协商议政求人民意愿最大公约数，爱国统一战线巩固发展集纳睿智箴言；基层立法联系点让群众心声直达国家立法机关，规范性文件备案审查制度让人民更有效监督宪法法律实施……党和政府的工作做到哪里，民主法治就延伸到哪里。

推进科学民主决策，避免公共决策“拍脑袋”“一言堂”；全面推行行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”……民主法治思维和方式，日益贯穿于改革发展的各项工作之中。

“推进国家治理现代化，注定要以推进民主政治发展为旨意内涵。”中央党校(国家行政学院)教授许耀桐说。

民主法治，国之基石。

如今，越来越多人感悟到其中深意——中国发展的每一次跨越，国家治理体系和治理能力的每一次提升，民主法治始终是坚固的基石，不断彰显出中国特色社会主义政治制度的巨大优越性。

## 护航逐梦新征程

早春二月，秦巴山区的寒意还未褪去。

骑着摩托车行进在崎岖山路上，全国人大代表、陕西省石泉县邮政分公司邮递员赵明翠一边分送信件、包裹，一边和乡亲们交流，用随身携带的记事本，记下他们关于农村发展、乡村振兴的心里话。

“今年全国两会要开了，我准备继续提交加大贫困山区基础设施建设投入力度的建议。”赵明翠说。

瞩目人民圆梦之路，无不透射民主法治之效，无不呼唤民主法治之力，无不贯穿民主法治之义。

2018年岁末，疫苗管理法草案首次提请全国人大常委会审议，引起社会广泛关注。这也是我国首次对疫苗管理单独立法。

数月前，吉林长春长生公司问题疫苗案爆发，多少家庭为之忧心忡忡。面对万千期盼，疫苗管理法立法提速，以“最严监管”举措，重塑公众对疫苗的信心。

人民有所呼，立法有所应。

完成民法典编纂、制定学前教育法、修改未成年人保护法、制定社会救助法……本届全国人大常委会的立法规划中，直面民生焦点的项目成为醒目重点。

对大气污染防治法实施情况展开力度空前的执法检查，首次对“两高”工作开展专题询问……人大监督瞄准公众关切，不断增加人民群众的获得感、幸福感和安全感。

2018年10月1日，国庆假期第一天。

全国政协委员周延礼收到一条信息：“全国政协将于10月1日至24日围绕‘优化营商环境，促进民营经济高质量发展’议题举办第一次网络议政、远程协商活动，请各位委员积极参与讨论、互动交流、议政建言。”

随后20多天里，先后有800多位全国政协委员登录履职平台，围绕议题畅所欲言，提出意见建议近10万字。

人民期盼时刻记挂心头。围绕“解决中小学生课外负担重问题”“巩固破除以药补医改革成果，完善公立医院运行新机制”等资政建言，聚焦“打赢精准健康脱贫攻坚战”“农村面源污染防治与人居环境整治”等奔走在田间地头……协商议政格局进一步丰富，让以人民为中心的发展思想不断落到实处。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”

正如党的十九大报告指出：人民美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。

“体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力，是社会主义民主政治的根本追求。”中央党校(国家行政学院)教授卓泽渊说。

(新华社北京2月27日电)

## 新华国际时评

## 5G时代春风来

新华社记者 黄堃

忽如一夜春风来，千树万树梨花开。

人们翘首以盼多时的5G手机，忽然在全球“多点开花”。在西班牙巴塞罗那25日开幕的世界移动通信大会上，华为、小米、一加等企业纷纷推出5G手机。加上几天前三星在美国发布的5G手机，消费者一下看到不少5G时代的全新选择。

虽然这些手机还要或短或长的时间才能上市，目前世界上能供它们接入的5G网络也寥寥无几，甚至5G时代可能要等到2020年国际电信联盟通过全部相关标准才算正式开启，但它们争相冒头，说明5G时代的春风已经拂面而来。

为表彰得风气之先者，今年世界移动通信大会的“全球移动大奖”专门增设“5G大奖”，又细分为研发等方面、“5G领导者奖”和实践等方面的“5G产业合作奖”，候选名单中包括各家5G技术和服务提供商，以及5G在制造、交通、医疗等方面的应用项目。

这些技术和项目让人们率先感受5G的风向。5G技术具有高速率、低时延、高密度等特点。4G网络下无法实现的一些场景，有望在5G时代实现。比如城市中每一辆车的位置都实时传递到交通控制系统，以此计算出最优路径并引导每一辆车行驶，这大大超出了今天所说的自动驾驶概念。

更多即将出现在5G时代的热门

场景，可能我们现在还难以想象。正如在4G兴起以前，可能没人想到短视频会如此流行。伴随着物联网、大数据和人工智能等领域的发展，5G技术可能带来一场影响深远的革命。这也是为什么业界流传一句话：4G改变生活，5G改变社会。

5G春风将带来相关领域的蓬勃生长。全球移动通信系统协会预测，到2025年全球5G连接数量将达14亿个，未来15年间，5G将为全球经济增加2.2万亿美元产值。到了5G应用广泛融入社会时，我们将会真正感受到“等闲识得东风面，万紫千红总是春”的胜景。

(新华社北京2月26日电)



## 第56届法国国际农业博览会

2月26日，在法国巴黎举行的第56届法国国际农业博览会上，小朋友们观看现场展示的动物。

第56届法国国际农业博览会于23日开幕。一年一度的法国国际农业博览会创办于1964年，今年展期为9天，共有来自69个国家和地区的上千家参展商参展，参观者预计将超过70万人次。

新华社发

## 淮阳县人民防空办公室易地建设费缴费通知公示

| 项目           | 开发项目公司         | 地址        | 人防面积(平方米) | 易地建设费(元)   |
|--------------|----------------|-----------|-----------|------------|
| 祥瑞一期         | 荥阳市中原房地产开发有限公司 | 新民路东陈州路北  | 57587.80  | 1727634.00 |
| 和合花园小区       | 淮阳县南湖餐饮服务有限公司  | 文政路南新民路西  | 65737.33  | 1972119.90 |
| 锦源小区         | 河南永博置业有限公司     | 新民路东康乐路北  | 74881.98  | 2246459.40 |
| 万姓源商业步行街     | 淮阳县新天地开发有限公司   | 太昊陵东      | 38803     | 1164090.00 |
| 张述林          | 丰源醇植物油公司       | 建设路东育才路南  | 6591.54   | 197746.20  |
| 星光花园         | 淮阳县康元置业有限公司    | 黄河路北羲皇大道东 | 17658.20  | 529746.00  |
| 淮阳县鹤苑小区      | 唐振华            | 城内民生路北侧   | 16846.48  | 505394.40  |
| 2004004宗地住宅楼 | 孙乃军            | 新民路西黄河路北  | 31202.33  | 936069.90  |
| 商住楼          | 宋杰             | 新华大街东民生街北 | 2958.36   | 88750.80   |
| 晨曦苑小区        | 淮阳兴龙地产         | 教育路南新民路东  | 45590.73  | 1367721.90 |
| 轩悦苑小区        | 淮阳县新星市政建设有限公司  | 光明路北羲皇大道东 | 36263.20  | 1087896.00 |
| 馨园小区         | 淮阳信德开发有限公司     | 淮周路北建设路东  | 30437.08  | 913112.40  |
| 住宅楼          | 刘翠云            | 龙都路西苏花园   | 6617.14   | 198514.20  |

2019年2月28日

## 周口市救助管理站关于发布患有传染病的长期滞留流浪乞讨人员机构托养信息的公告

因业务工作需要，周口市救助管理站根据中华人民共和国民政部关于发布《流浪乞讨人员机构托养工作指南》行业标准(编号MZ/T060—2015)确定定点托养服务机构，承担我站患有传染病的长期滞留流浪乞讨人员托养照料服务项目。现发布机构托养需求信息：

## 一、托养服务项目内容：

1.日常照料(为托养对象提供生活照料等服务)；

2.寻亲服务(与托养对象沟通、交流，协助救助管理机构收集、查找托养对象的家庭信息)；

3.医疗救治、健康检查服务(对托养对象开展入托健康检查，对托养对象身体进行持续跟踪照料，突发急病时及时救治护理)；

4.社工支持、心理辅导服务(根据

需要对托养对象开展社工、心理等方面介入)；

5.档案管理(建立托养对象个人档案，定期向救助管理机构移交服务文档资料)；

6.其他临时工作。

二、托养机构资格要求：

(一)基本资格条件

1.具有独立承担民事责任的能力；

2.具有良好的信誉和健全的财务会计制度；

3.具有医疗传染病人的专业技术能力。

(二)资质条件

1.机构资质：具备法人资格，具备从事托养服务或其他相关服务的资质，有开展托养服务的固定场所，正常运营达一年以上。

2.相应资质：

(1)餐饮卫生许可；

(2)消防主管部门出具的消防验收合格证明；

(3)托养机构须有提供医疗且具备相应的许可资质；

(4)工作人员的数量以能满足托养对象的需求，并应取得相应的职业资格证书。

(5)制度建设：受托机构内部管理制度健全。应制订应对自然灾害和突发事件的应急预案，做好机构内安全管理及突发事件处置工作。

(三)设施设备

(1)生活居室：托养对象单人单床居住，居室配备降温、采暖、通风设备。

(2)功能配备：设有食堂、洗漱间、卫生间、洗澡间、更衣室、洗衣房、活动场所等基础设施，相关功能设施配备完整。

(3)监控设备：受托机构的生活、活动等公共区域应安装具有存储功能(存储1个月以上)的视频监控系统。

(4)消防设施：受托机构应配备消防设备及紧急疏散通道，并在显要位置设置紧急疏散标志。

三、托养机构递交的材料：